

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

negyedévre 120 P. félfévre 240 P.
Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVAN

Szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljujhely.

94% a pótdadó

Ha a kereseti adót 6 százalékra irányozzák elő,
ugy a pótdadó 90 százalék

Zemplénum megye alispánjának Sátoraljujhely megyei város 1935 évi költségvetésére, valamint dr. Dubay István és társainak, dr. Safir Zoltánnak és dr. Haas Bertalannak felelősségére vonatkozó véghatározata a napokban érkezett le a városhoz.

A véghatározat szerint a háztartási alap költségvetése 821315P szükségletet és 589016 pengő fedezetet mutat és így a fedezetlen szükséglet 232.299 pengő, amely az adóalapul szolgáló 247.707 pengő állami adó után kivetendő 94 százalék községi pótdadóval lesz fedezendő.

A kereseti adó 5 százalékban irányoztatott elő. Ha a miniszter 6 százalékra emeli fel, (ami bizonyos is) ugy a pótdadó 4 százalékkal, azaz 90 százalékra csökken.

A pótdadó emelkedés részben azért állott elő, mert az alispán a belügyminiszterium 130./367 934 számú rendeletére való hivatkozással a reálgimnázium fenntartási kiadásaihoz való hozzájárulás címén előirányzott 1500 pengőt 10800 pengővel 12300 pengőre emelte fel. A hivatkozott miniszteri rendelet ugyanis a hozzájárulás mérvét 1934 évtől kezdődően 6900 pengőben állapította meg. 1934 évre szintén csak 1500 pengő volt előirányozva, a különbözet 1934 évben megtakarításból nem fedezhető, pótköltségvetés készítése pedig a számadási év előrehaladott voltára tekintettel mellőzendő volt.

Ugyancsak kénytelen volt a Balsa—kenézli gazdasági vasút kölcsön annuitására előirányzott 2000 pengőt 7400 pengővel

9400 pengőre emelni, mert a vasut r. t. a rendezést szorgalmazza és a megyei város által megszavazott 20000 pengőből a zárszámadás szerinti szenvedő hátralékon már 10600 P van.

Az alispáni véghatározat felhívja a megyei város közönségét, hogy a normálstátussal kapcsolatban módosítsa a szervezési szabályrendeletet és sürgősen hozandó határozatában teljes részletességgel tárgyalja le a tisztviselők és egyéb alkalmazottak létszámkérdését.

Leszögezi végül az alispán azt is, hogy a város adózó közönsége az 1935 évre tervezett 94 százalékos pótdadót nem bírja és véghatározatában kéri a belügy és pénzügyminisztert, hogy a megyei várost államsegéllyel támogassa.

Dr. Dubay István és társainak felelősségéről, annak részletes taglalása mellett megállapítja az alispán, hogy az abban foglaltak általános gazdasági és vagyoni vonatkozású javaslatok, amelyek helye nem a felelősségben van, hanem a képviselőtestület elé viendő indítványok keretében.

dr. Safir Zoltán felelősségére tett észrevételekkel külön foglalkozunk.

dr. Haas Bertalan felelősségét illetően az a megjegyzése a vármegye alispánjának, hogy a felelősség önmagával került összeállításba, mert a költségvetést mint a pénzügyi bizottság elnöke, korábban elfogadta és a képviselőtestületnek elfogadásra ajánlotta. Ezen okból folyóan a felelősséget nem is vette érdemi tárgyalás alá.

Alibit igazolt Árvay István

Holtpontra jutott a nyomozás a szerencsi ékszerüzletbetörés ügyében

Előző számában jelentette a Felsőmagyarországi Hírlap, hogy a helybeli kir. ügyészségen, a szerencsi csendőrség közözlőlevele alapján, a rendőrség elfogta Árvay Istvánt, mint a Goldschmiedt féle ékszerüzlet kifosztásával gyanúsítottat.

Árvayt Szerencsre szállították,

ahol a legintenzívebb nyomozás indult meg személyével kapcsolatban. A nyomozás eredményeként a csendőrség Árvay Istvánt szabadlábra helyezte, mert a legteljesebb alibit igazolta. Ezzel a betörés tetteseinnek nyomozása egyelőre holtpontra jutott.

Gyilkosság a káposztatorzsa miatt

Mészakvaróval agyonverték a Munk tanya kanászát

Hernádnémeti község határában Munk György tanyáján kedden délelőtt egy káposztatorzsa miatt kegyetlen gyilkosság történt.

Rudas János 40 éves kanász udvarán játszadozott Botos Gusztáv uradalmi köműves úzéves gyermeke, a kanász hasonlókorú kislival.

Játék közben a két gyerek egy káposztatorzsan összeveszett, amelyet a kanász fia hozott ki a konyhából. A gyerekek lármájára előjött Rudas János és békéltetően szét

akarta választani a verekedő kislíukat.

Ebben a pillanatban ment el a ház előtt Botos Gusztáv köműves és abban a hitben, hogy a kanász az ő kislíát bántalmazza, a kanásznak rontott és a kezében lévő malteros kanállal addig ütötte a szerencsétlen ember fejét, amíg holtan terült el a földön.

A gyilkos köművest a csendőrség letartóztatta és a helybeli kir. ügyészség fogházába csüörtökön beszállította.

Helybenhagyta az alispán a színészek 1000 pengős szubvencióját

Ismeretes, hogy a város képviselőtestületének azt a határozatát, amely a színtársulat részére 1000 pengő szubvenciót szavazott meg, dr. Safir Zoltán képviselőtestületi tag megfellebbezte.

Zemplénum megye alispánja a felelősség ügyében most akként döntött, hogy annak elutasításával a képviselőtestület határozatát jóváhagyta.

Az elutasítás indokolása megál-

lapítja, hogy 1931-32 években azért lett az akkori színtársulatoktól a segély megvonva, mert nem állt meg azon a nívón, amelyen elindult.

„Ma amikor egy olyan színtársulat működik Sátoraljujhelyen, mely a vidéki színtársulatok minden kritikáját kiállja, a támogatást nem lehet, nem szabad megtagadni. Különösen itt e végeken és azokkal szemben akik a magyar nyelv és kultúra, a magyar feltámadás harcossai”

HIREK

Közlönyek és előfizetési díjak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67 Sátoraljujhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— **A Kormányzó névünnepe.** Nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó névünnepe az ünneplésből és a tisztelgésből Sátoraljujhely is kivette a részt. A házak és középületek lobogódiszbe öltöztek. A templomokban hálaadó istentiszteletek voltak, amelyen úgy a katonai mint a polgári halóságok is teljes számmal vettek részt. Az iskolákban szünetelt az előadás.

— **Hivatalvizsgálat.** Bernáth Aladár alispán Maksai Győző vm. számvevőségi főnök és Hutter Kálmán vm. irodaigazgató kíséretében e héten Mád és Tállya községekben hivatal vizsgálatot tartott.

— **Névmagyarosítás.** Kozlovsky Pál helybeli máv. vasúti hivatalnok úgy a maga mint gyermekei családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Kompordaira változtatta.

Karácsonyi nagy játékvásár sportcikkek

Árjegyzék ingyen.

Kertész J. Tódor

Budapest, IV. Kristóf tér.

— **Halálozás.** A kegyesrendiek helybeli lársházának és a magyar kulturális életnek nagy gyáza van. Szerzetességének 52, életének 71. évében meghalt Sáfrány Károly az országoshírű polihisztor. Negyvenhat éven át szolgálta a tudomány, az oktatás szent ügyét, egész generációk nevelkedtek a keze alatt. A megboldogult 14 nyelven beszélt, írt és olvasott és csodálatra méltó jártasságot tanusított a művelt nyugat irodalmában. Szerda Jélután helyezték örök pihenőre általános nagy részvét mellett.

— **Zempléni alelnök a Mezőgazdasági Kamarában.** A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara nagygyűlése gr. Serényi László Zemplénnérmegyei rtséről a Kamara alelnökvé választotta.

— **Hirtelen halál.** Blaskó András 68 éves, nyug. máv. lámpakezelő a Schön Vilmos utcában összeesett és mire orvosi segítség érkezett meghalt. Szívszélhűdés ölte meg.

— **Tettenért nadrágtolvaj.** Szabó Ferencné bodroghalmi lakost tetten érték, amikor Gultmanni László Széchenyi téri ruhásüzletből 4 férfi nadrágot elemelt. Az enyveskezü asszony ellen az eljárás megindult.

December 16-án választanak a kereskedők és iparosok törvényhatósági bi- zottsági tagokat

Olyan egységes a bizalom a jelöltekkel szemben, hogy az egyéni kísérletezők csak a saját szavazatukra számíthatnak

A kereskedők és iparosok érdekképviselője, amint korábban megírtuk volt, december 16-án választja meg Zemplénnérmegye törvényhatósági bizottságába küldendő tagjait.

Mindkét érdekképviselőt két rendes és két póttagot választ.

A kereskedők jelöltjei: Vértési Zsigmond, Vílkovszky Kálmán, Schwarzbart Lipót, Szenczy Ernő.

Iparosjelöltek: Onuska Miklós, Rilyák János, Weisz Benő. Pá-

löczy Bertalan.

A hivatalos jelölteken kívül természetesen akadnak vidéki és helybeli önjelöltek is, ezek azonban a siker legkisebb reménye nélkül indulnak a küzdelemben.

Minden egyéni akció meg fog történi a kereskedők és iparosok összetartásán, amely azokat juttatja be a törvényhatóságba, akik arra évtizedes kari munkájuk által lettek érdemesek.

Legszebb karácsonyi ajándék:

KRISTÁLY tászkagramofon P 45

HIS MASTER'S VOIS „ „ P 175

Lemez ujdonságok, speciális tűk

PHILIPS JUNIOR névskálával

Standard — Orion — Eka super rádiók, kedvező részletre.

CSILLÁROK, éjjeliszekevény lámpák

Budapesti áron, részletre is

Dr. KLEIN ZOLTÁN okl. mérnök

villamossági szaküzletében SÁTORALJUJHELY, telefon: 14.

Sáfrány Károly 1864.—1934.

Senectus quietus donum vitae magnum. A gondtalan öregség az életnek nagy ajándéka. Ez jutott osztályrészéül, midőn négy évvel ezelőtt Sátoraljujhelyre helyezték, mint nyugalmazott tanárt lt elvonulnán, megelégedetten élt. „Nyugodtan élvezé, mit a sors és ész adott, az ősi szép napot.“ November elején súlyos beteg az Erzsébet-kórházba vitték. Bajai, agg kora, vonakodása a rendes táplálkozástól egészen elgyöngöttették. A nap jó részét alvással töltötte. A mult héten több ízben fantáziált: „Nagykanizsára visz a vonat“. Titkos vágyának teljesülését megakadályozta a balvégzet. Nem megy már a neki kedves városba, az ő életvonata elindult az utolsó állomás felé. December 3-án reggel eszméletét veszítette, lélekzétvétele mindinkább halkult, késő este teljesen megszűnt . . .

1864-ben született a torontálmegeyi Törökbecsén. Érettségi után a kegyes-tanítórendbe lépett. A teológiát Nyitrán, az egyetemet Budapesten végezte. Szaktárgyai latin és német nyelv voltak. Tanított Veszprémben, Vácon és Nagykanizsán.

Tanári pályája folytonos önképzésben telt el. Fizetéseken tetemes részét könyvekre és nyelvmesterekre fordította. Körülbelül ötezer kötetnyi

könyvtárban meg lehetett találni a görög, latin, német remekírókon kívül minden modern híres és hírhedt művet. Nyelvtudása közcsodálatot keltett. Tizennégy nyelvet tudott, kilencen tökéletesen beszélt, öt nyelven ugszólván szótár segítségével nélkül olvasott. Nemrég, szeptemberben hetvenéves korában hozzáfogott az esperantó nyelv tanulásához. Rendkívüli olvasási szenvedélye akadályozta az alkotó munkában. Csak egy jelentékeny értekezést írt a műveltségről. Ez heves vitát idézett elő, mert a műveltség értelmi vonását túlságosan kiemelte az erkölcsi kellekek rovására.

Széleskörű olvasottsága nem tette könyvmollyá vagy öntelté. Diákjait, tanártársait, idegeneket gyorsan megnyerte magának szives, közvetlen modorával, vidám természetével és szellemességével. A politikában szabadelvű, sőt radikális elveket vallott, a hagyományos tekintélyekkel elvi ellentétben állott. Szorakozásul verseket is írt mesteri rímekkel.

Negyven éven át tanított diákokat és felnőtteket. Tanult — holtig. Az a nemzedék, amely ismerte őt, részvételt veszi majd halálának hírért és szeretetteljes csodálattal emlékezik róla.

Konraty Dzsózó
kegyesrendi tanár

— **Igazgatói kinevezés a sárospataki gimnáziummal.** A tiszáninneni ref. egyházkerület közgyűlése dr. Gulyás József gimnáziumi tanárt érdemei elismeréséül igazgatói címmel tette ki.

— **Halálozás.** Szentpétery Sándor diszokleveles mintagazda 79 éves korában a csehmezsgálott Örsön elhalt. A megboldogultban aki a megszálított terület magyarságának egyik lelkes harcosa volt, Ladányi Miklós apósát gyászolja.

— **Pályadíjnyertes zempléni zeneszerzők.** A dr. József Ferenc kir. herceg védnöksége alatt álló Művészek és Zeneszerzők Szövetsége által rendezett országos zenei pályázaton Gát (Gavel) Ferenc Pusztakarád arany, dr. Paulitzky István tb. főszozgabiró és Sipos József helybeli állami elemi iskolai tanító diszoklevéllel lettek kitüntetve. A díjnyertes dalokat a zeneművészeti főiskolán holnap megtartandó hangversenyen mutatják be a nyilvánosságna. A hangversenyt a Rádió is közvetíti.

PORCSALMY
FEST. TISZTIT.
MOS. VASAL.

— **Közgyűlések a vármegyén.** Zemplénnérmegye törvényhatóságának kisgyűlése december 10-én délelőtt 11 órai kezdettel tartja rendes havi ülését. Ezt megelőzően 10 órai kezdettel a közigazgatási bizottság ülésezik.

— **Calasanz Szt. József emlék-ünnepe.** A kegyesrendiek reálgimnáziuma december 9-én du. 5 órakor az intézet dísztermében Calasanz Szt. József tiszteletére ünnepélyt rendez. A műsoron zene, énekszámok, szavaltatok szerepelnek. Ünnepi beszédet Bozi Ferenc piarista tanár mond.

— **Árverési hirdetemény.** A sátoraljujhelyi kir. ügyészség közhírré teszi, hogy az 1934 év folyamán elköbzott bűnjeleket árverésre bocsátja. A tárgyak elárverezésére határnapul 1934 dec. hó 20. napjának de. 11 óráját, (10 vesnyészék II. em. 61 sz. hivatalos helyiség) tűzi ki és arra az árverelni szándékozokat a jelen hirdetemény utján meghívja.

— **Tavaszi labdarugó mérkőzések sorsolása.** Az Étasz december 11-én ejti meg a tavaszi bajnoki labdarugó mérkőzések sorsolását. A Sacot Eszrényi István Élasz tanácsag képviseli a sorsoláson.

— **Gyümölcsstermelők közgyűlése.** A Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete december 13. án délelőtt 11 órakor az Országos Magyar Mezőgazdasági Kamara (Budapest V. Szabadság tér 10) nagytermében rendkívüli közgyűlést tart.

Kuriai döntés a méntelepi gyilkosság ügyében

Jogerős a táblai ítélet, mert a Kuria az összes semmi-ségi panaszokat el illetve visszautasította.

A sátoraljai helyi kir. ítéletvégzésék Kőröskényi büntető tanácsa péntek délelőtti hirdette ki a Kuria végzését a sárospataki méntelepi gyilkosság miatt előzetes letartóztatásban lévő Homolya Jánosné és Juhász János előtt.

A Kuria a debreceni Tábla ítélete ellen beadott összes semmisségi pa-

naszokat végzéssel el illetve visszautasította és ezzel Homolya Jánosné 8 évi, és Juhász János 10 évi fegyházbüntetését jogerőre emelte.

Juhász János beadványát, amelyben Homolyánéra vonatkozó terhelő vallomását visszavonja, a Kuria mint elkészlettel az iratokhoz csatolni rendelte.

Kik pályáztak a városnál megüresedett állásokra?

A választásokat előreláthatólag még ez esztendőben összehívandó képviselőtestületi ülésen fogják megejteni

Sátoraljai helyi megyei városnál a részben nyugdíjazás folytán megüresedett, részben ujonnan rendszerezett állásokra a pályázat határideje november 30-án lejárt.

Az állásokra a következők pályáztak: Alszármvevői állásra Lomniczi Miklós, árvaszéki ülnöki állásra dr Szentandrásy Pál.

A fogalmazói állásra dr Mester István, dr Liszy Eduárd, dr Keresztessi Ödön, dr Kovács Lajos, Kovács

Ferenc, dr Densz Sándor, dr Berey László, dr Grünwald Béla, dr Staut József.

A gyakornoki állásra: dr Brunyánszky Béla, dr Kovács Lajos, dr Densz Sándor, dr Liszy Eduárd, dr Keresztessi Ödön, dr Grünwald Béla, dr Berey László, dr Staut József.

A választásokat még ebben az esztendőben ejtik meg, előreláthatóan a december 19-én megtartandó képviselőtestületi ülésen.



Kapható: Dubay Jenő dr Klein Zoltán rádióüzletében
A készüléket kívánságra háznál is bemutatják.

Öngyilkosság Hosszuláz községben

Kájel Emma reménytelen szerelem miatt felakasztotta magát

A szomszédos Hosszuláz községben 23 éves Kájel Károlyné Emma nevű leánya a toalette tükör előtt a szoba egyik gerendájára felakasztotta magát. Az öngyilkosság oka szerelem.

Az egyeztető rendőri hír mögött egy derék magyar gazdacsalád egész tragédiája rejtőzik.

Kezdődött 1914-ben, a világháború idején amikor Kájel Károly hősi halált halt a Kárpátok védelmében.

Folytatódik néhány esztendővel utána.

Kájel Erzsébet völegénye elhal néhány órával az esküvő előtt.

Kájel Giza férjhez megy Tivzalucra. De nem sokáig élvezi új otthonának melegét. Alig párhónapos együttélés után az aszonyka meghal. Az özvegy férj nem nőül újra. Változatlanul tartja a rokonságot Kájelékkel és a gyakori látogatások alatt szövődik tovább a család tragédiája.

A sógorba beleszeret az idősebbik leány Kájel Marika, de szerelemre gyullad Kájel Emma is. Halálos szerelemre . . .

Az olvasó írja:

„miért nem indul meg a Kazinczy kör kulturális munkája?”

„Sátoraljai helyi város jótékonyági egyesületei és egyéb szervezetei egyik a másika után rendezik meg kulturális délutánjaikat és estélyeiket.

Nap mint nap van része a közönségnek különféle irodalmi produkciókban, válogathat tetszése szerint a komoly és a vig muzsa szüleményei között.

Minden szervezet kiáll a porondra. Egyedül az az egyesület — a Zemplénmegyei Kazinczy Kör — amely száz százalékban kulturál terjesztési hivatott, hallgat mély-

ségesen,

Tudjuk, hogy a kört, fíradhatatlan buzgalmu elnökének Emődy Lászlónak távozásával veszteség érte; ez a veszteség azonban semmiesetre sem lehet olyan mérvű, mely a Kazinczy Kör elmúlását vonja maga után.

Van a Körnek alelnöke három is. Mindannyian kulturát szerető, nagyműveltségű egyének. Vegyék tehát kezükbe a kör ügyét és indítsák meg a köri életet

Városunk művelti közönsége szeretettel támogatja igyekezetüket.”

HA órát, ékszer, ezüst dísz tárgyat és szemüveget akar vásárolni vagy javíttatni, forduljon bizalommal

STERNHEZ

Horthy Miklós tér 4.

Ezüstöt, aranyat, drágakövet legmagasabb napi árrban vásárol

Előnyös változás a Máv. téli menetrendjében

A délelőtti sebesvonathoz való miskolci csatlakozás egy órát rövidült

Annak idején amikor a Máv téli menetrendje nyilvánosságra került, több cikkben tettük szövé aztamostoha elbánást, amelyben a Máv Zemplénvármegyét és Sátoraljai helyet indokolatlanul részesíti.

Nehéz ményeztük többek között azt, hogy a délelőtt innen 11 óra 30 perckor induló vonat Miskolcon 71 percig várakozik a sebesvonati csatlakozásra.

Örömmel jelentjük most olvasó közönségünknek, hogy a Máv megnyitotta füléit a zemplénmegyei panaszok előtt és a

sebesvonat menetrendjében előnyös változást eszközölt.

Ugyanis december hó 15-től Budapest és Miskolc között közlekedő 411 számú sebesvonat menetrendje megváltozik, amennyiben a vonat Miskolcra 14 óra 50 perc helyett 13 óra 50 perckor indul és Budapestre 18 óra 45 perc helyett 17 óra 39 perckor érkezik.

A menetrend változás tehát azt jelenti, hogy a miskolci várakozási idő ennél a vonatnál, 15-étől kezdődőleg, teljes egy órával rövidül.

A karácsonyi vásár Steindler Testvérek divatruházában mélyen leszállított áron megkezdődött.

Győződjön meg vételkényszer nélkül, hogy áruházunkban ahol a legnagyobb választék áll a mélyen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére, a legizlésebb női, férfi szövetek, flanelek, duvetinek, bársony, selyem, asztalneműek, fehérneműek, swetterek, blousok, harisnya és sok-sok más cikket még eddig nem létezett olcsó árrban vásárolhat

Takarékossági tagok is élvezhetik fenti kedvezményes árat.

**AVárosi Vigadó éttermeiben
az országos hírü gödöllői Vidák
Gyula szalon és jazz zenekara
muzsikál**

Mesevilág a Városi Színházban

A Soc. Misszió Mikulás délutánjáról

Bernáth Aladárné vezérletével összehozták nemesszívű uriaszonyok és elhalázzák, hogy a mindennapi élet komor szürkeségébe egy röpke délutánra szint melegséget visznek bele.

Mikulás ünnepélyt rendeznek apró gyermekek részére azzal a rejtett céllal, hogy a mesék birodalmában elandalogjon a gondoktól terhes szülő is és a játékok tanulságaiból mérítsen hitet és reményt a kitarást a hétköznapi küzdelmeihez.

És a melegsívtű asszonyok természetesen készséges segítő társakra találta Sátoraljauhely város szépséges gyermekeiben.

Bernáth Elemér, Mathisz Baba, Zirczy Enikő, Gaal Éva, Kerekes Enikő, Szabó Magda, Órás Éva, Székelyhidya Babó, Pilissy Zsiga, Evva Évi, Matolay Béla, Maksay Ernő, Bertl Beatrix, Kaiser Ica, Gály Kamilla, Simoga Ilona, Emri Etelka, Pintér Eva, Pasztircsák Margit, Szerkes Ilona, Cserniczky Vali, Békési Ilona, Bánhidya Magda, Lippa Ilona, Pataki Baba, Fekete Sárka, Órás

Ócsi, Lajta Baba, Horváth Edith, Gály Margit, Kalivoda Györgyi, Filó Teréz, Sárkány Kitty, Kisszebeni Ducika, Czékus Vica és Pici, Jurcsó Márta és Ily, Dobosy Csöppi, Ladányi Zsuzsa és Judit, Hollóvilgyi gyerekek, Füzesséry Baba, Bárczy Imre, Vaitsuk Pisti, Matolay Pali, Oriovits Pölyi, Madzsar Hapci és Gyuri és Szentgyörgyi Baba adtak ragyogó keretet a mesejátékoknak és fiatalságuk bűbájával szolgálták az előadások vezető szerepet játszó nagyok dr. Ember Jenőné, Szentgyörgyi Sári, Lux Ella, Máthé Ica, Batha Baba, Görgey Baba, Takács Tibor, Batha Pál, György Pál, Bátonyi Jenő, nemes készségét.

Hogy a színház zsúfolásig megtelt, hogy harsogott a taps, és hogy az előadás végén egy nagy tömeg átszellemült arcu gyerek, s felédit hagyta el a nézőteret, az ezek után magától értetődik.

A megilletődésnek az arcokon kitűző ez a pirja a legszebb dicsőre az előadókknak és legnagyobb elismerés a rendezőségnek.

A „Meggy telke“ per a törvényszék előtt

Pénteken foglalkozik a Köröskényi tanács a Törkölyfűző Szövetkezet felelősségével

Megírta a Felsőmagyarországi Hírlap, hogy az esztergom—budapesti Schrank likörgyár áruvédjegybitorlás vétsége miatt büntető feljelentést tett a Tokajhegyajai Szőlősgazdák Törkölyfűző Szövetkezete sárospataki cég ellen, mert nevezettek meggyálpinka készítményeiket a Schrank cég által védjegyeztetett „Meggytelke“ név alatt hozták forgalomba.

A sárospataki kir. járásbíróóság folytatóság tárgyalásokon foglalkozott ezzel a nagy kereskedelmi jelentőségű

üggyel és ítéletében bűnösnek mondta ki a vádbeli cselekményben a Szövetkezet igazgatóját és ezért őt behajthatatlanság esetén 10 pengőnként 1 napi fogházra átváltoztatható 100 pengő pénzbírságra ítélte és kötelezte az ítélet hírlapi közzétételére.

Vitéz Asbóth az ítéletet megfeleltette és így a bűnygyben a sátoraljauhelyi törvényszék büntető tanácsa fogja az utolsó szót kimondani, még pedig mint értesülünk, pénteken e hó 14-én tartandó tárgyaláson.

Autóbaleset érte

Thuránszky főispán vejét Hüttl debreceni sebész tanárt

A professzor és családja könnyebb sérüléseket szenvedett

Dr. Hüttl Tivadar debreceni egyetemi sebész tanárt és családját Thuránszky László nyugalmazott főispán vejét, leányát és unokáit tegnap péntek délben a nyiregyházi országúton autóbaleset érte.

A sebész professzor Sátoraljauhelybe igyekezett apósáék látogatására. Kocsija amelyet sofőrje vezetett, Nyiregyházat körülbelül 7 kilométerrel már túlhaladta, amikor egy falusi szerkezet akart mellőzni, azonban az autó elűlő kereke a sáros úton meg-csúszott és a kocsit az árokba fordult.

Hüttl tanár és leánya jelentéktelen karcolásokat szenvedtek. Felelsége — Thuránszky Judit — homlokán éles vágást kapott, míg fiának bal alsókarja törött el két helyen. A sofőr sértetlen maradt.

A sérülteknek Hüttl tanár nyújtotta az első segélyt, majd bementek Nyiregyházára hol a szanatóriumban vették őket kezelés alá.

A szerencsés kimenetelű baleset hírére Thuránszky László főispán és nejét városunkból tömegesen keresik fel gratulációkkal

Hol a boldogság mostanában?

Martinovics Márton cégnél

(Sátoraljauhely Kazinczy u. 4.)

vásárolt szénnel fűtött

barátságos meleg szobában.

— **Tiboldi József népdalai.** Tiboldi: Népdalok I. kötet címen most jelent meg Tiboldi Józsefnek egy klasszikus formában kiállított díszes kötet, mely a szerzőnek Petőfi Sándor, Endrődi Sándor, Vályi Nagy Géza, Baja Mihály, Havas István, Erdődy Elek s több kiváló költőnk örökbecsű versére szerzett száz szebbnél-szebb népdalát tartalmazza. Nemzeti dalkultúránk szempontjából nagy nyereségnek tartjuk, hogy e kötet útján lehetővé válik az, hogy a társadalom legszélesebb rétegeiben is elterjedjenek ezek a dalok. A szerző arcképével ellátott kötet Rózsavölgyi és Társa bizományában jelent meg Budapesten. — Ára 4 P. Megrendelhető a szerzőnél: Pestszenterzsebét, Vas Gereben-utca 11. és minden könyvkereskedésben.

Hirdessen nálunk

— **A Színházi Élet fotóriportere a londoni esküvőn.** A Színházi Élet Marina görög hercegnő és György angol herceg esküvőjére Londonba küldte fotóriportert és a káprázatos királyi menyegző minden érdekessége megelevenedik a Színházi Élet új számában. Közli a lap az esküvő képeit, Marina hercegnő toalettjeit, a legérdekesebb nászajándékokat és végül azt a házat, ahol az ifjú pár mézesheteit tölti. Darabmellékletül a szezon egyik legnagyobb sikerét a Rágalom című angol darabot közli a lap, kollamellékletén pedig a Kiepora film gyönyörű számát. Előfizetési díj 1/4 évre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet körút 7.

Kisiklott

a Bodroghközi Vasut

A mozdonyvezető és a fűtő, ez utóbbi súlyosan megsérült

Tegnap este 7 órakor ijeszítő gyorsasággal terjedt a hír városunkban, hogy a Bodroghközi Gazdasági Vasut egyik szerelvénye, amelynek érkezési ideje háromnegyed 7, a Károlyi fa telepnél kisiklott és a szerencsétlenségnek két halálos áldozata van.

A hír ebben a formájában valótlan. Megtörtént a kisiklás, azonban szerencsére halálos áldozata nincs.

Megsérült a mozdonyvezető, akit zuzott sebeinek beköntözése után a kórházból elbocsátottak és a fűtő, aki egyelőre még ápolás alatt van az Erzsébet kórházban. Sérülése nem életveszélyes. Az utasok közül senki nem sérült meg.

A szerencsétlenség oka állítólag hibás váltóállítást. A vizsgálat folyamatban van.

— **Gyógyszertár inspekción.** A december 10-én kezdődő héten Énlérth Gyula „Szt. Antal“ gyógyszertára tart éjjeli ügyeletet szolgáltatást.

— **Korcsoyapálya bérlet.** A Közművek értesíti a közönséget, hogy a december 7. ig megváltott korcsoyapálya bérleteknél előbbi kedvezményt nyújtja. Felüdítkezési idejébe 6,

egyetem hallgatók 4, diákok 3 pengő. December hetediké után minden bérletjegy 2 pengővel drágább. A bérletjegyek, melyekhez fénykép is kell, a Közművek irodájában válthatók. Diákok az iskola igazgatója által kiállított igazolványt felmutatni tartoznak.

Felelős szerkesztő: **DR. WEISZ SÁNDOR**
A kiadásért felelős: **LÁNCZI ZOLTÁN.**
Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társai